



Вчера в Одесском районном суде началось рассмотрение иска родителей 3-х летней девочки Арины Остроушко к местной Центральной больнице и Детской горбольнице №3. Именно по вине врачей этих учреждений, как считают супруги, их дочь умерла в результате осложнений от менинigitовой инфекции. Третьим лицом к судебным разбирательствам привлечен Минздрав Омской области...

Предметом судебной баталии стала смерть 3-х летней пациентки Одесской ЦРБ Арины Остроушко. 9-го июня прошлого года девочка вошла в медучреждение на своих ногах, а уже через пару дней в состоянии глубокой комы была доставлена в Омск, где и скончалась, не приходя в сознание, через три недели.



Истцы, родители Нина и Вячеслав Остроушко, пытаются доказать, что летальный исход болезни их дочери связан «с ненадлежащим исполнением элементарных стандартов оказания неотложной медпомощи». Следствием непрофессионализма конкретных врачей, волокиты и несогласованности действий структур омского Минздрава стала смерть малолетней пациентки от тривиальной менинigitовой инфекции.

За смерть своей дочери, «невосполнимую утрату» и «моральные страдания» супружеская пара требует с омских медиков 3 000 000 рублей.

Рука руку моет

Иск в суд для четы Остроушко это, по-видимому, единственный шанс в публичном

Смерть девочки из р.п. Одесское может стоить кресла министру Стороженко

Автор: Administrator
27.11.2014 08:48

состязательном процессе добиться правды и доказать вину медиков. Все ранее предпринятые попытки докопаться до истины через местные официальные властные механизмы и структуры оказались тщетными.

Жалобу убитых горем родителей первоначально в местном Минздраве, вообще, попытались проигнорировать. Только после публикаций в СМИ и проведения целого ряда уличных акций протеста медчиновники озадачились смертью ребенка. Но все движения бюрократического аппарата завершились комплексными проверками, какими-то комиссиями, которые... «нарушений в деятельности ни Одесской ЦРБ, ни Деткой ГБ№3 не выявили».

Возбужденное ввиду общественного резонанса Азовским межрайонным отделом СКР по Омской области уголовное дело застопорилось на этапе «независимой экспертизы», проведенной коллегам омского Минздрава из Краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы». После приведения полного наименования «экспертного учреждения» не только у супругов Остроушко возникли сомнения в объективности и независимости сделанных там выводов.



При этом исчерпывающий анализ нарушений при оказании медпомощи больной Арине Остроушко, которые выявили, например, специалисты Росздравнадзора по Омской области, были полностью проигнорированы. Более того, убийственные выводы надзорного органа были дезавуированы через судебные инстанции, но не в части выявленных нарушений, а в части юридической чистоты оформления печальных для омского Минздрава данных.

Нарушения – есть!

Поняв, что в Омске добиться правды не получится, и чтобы не затягивать уголовно-процессуальную волокиту до бесконечности, супруги вышли на специалистов из Израиля.

Светило по детским болезням международного уровня из Хайфы доктор Винер дал свое «предварительное заключение». Дабы не углубляться в медицинские нюансы и термины, приведем несколько самых важных моментов:

«В ходе лечения Арины Остроушко имели место признаки ненадлежащего качества и безопасности медпомощи. Тем самым можно предположить причинно-следственную связь между действиями (бездействием) медицинских работников и исходом заболевания ребенка».

И далее цитаты по тексту: «На первом этапе при госпитализации Арины были допущены задержки в постановке правильного диагноза и оценке состояния ребенка. Уже после постановки диагноза «менингит» ребенок при наличии клинических признаков нарастающего отека мозга не получает соответствующего лечения», «Нет данных об уровне натрия в крови», «Нет соответствующего лечения судорог», «Нет данных о бактериологическом исследовании спинномозговой жидкости». При этом эксперт специально указывает: «Спинномозговая пункция не является противопоказанием к переводу ребенка в специализированное медицинское учреждение. Задержка в этом переводе влияет на уровень лечения, полученного девочкой» - это далеко не полный перечень выявленных дефектов в работе омских медиков.



Одним словом, вина омских медиков в смерти 3-х летней девочки уже ни у кого из независимых врачей-профессионалов не вызывает сомнений. Кроме омского Минздрава.

«Басманное правосудие» по-одесски

С таким багажом стороны подошли к первому судебному заседанию. Впрочем, по планам судьи Евгения Толмачева оно должно было быть и... последним! И его решение угадывалось в единственном варианте – «отказать в полном объеме»...

Честно говоря, я даже не представлял себе, что Правосудие может быть настолько коварным, наглым и беззастенчивым. Когда мне рассказали, что на беседе судья выразил сомнение в подлинности экспертизы из Израиля и предположил, что она написана в России, я не поверил. Ну, не может, не должен, не имеет права служитель Фемиды давать каких-либо оценочных суждений. Тем более, до начала процесса. Но произошедшее вчера в Одесском районном суде сразило меня напрочь. Ангажированность судьи Толмачева чувствовалась во всем.

В вопросах:

- А может ли умереть абсолютно здоровый ребенок?! (советнику по педиатрии Минздрава Омской области).

- Что такое отмеченное экспертами из Алтая «недостатки в оформлении меддокументов»? (ей же) – Да, это к делу не относится, это, так называемая на профессиональном языке, «скудность дневников». Но все самое важное и необходимое врачи параллельно писали в листах сопровождения...

- А что Вы скажете по поводу решения Центрального районного суда, признавшим неправомочность выписанного Росздравнадзором предписания в адрес Одесской ЦРБ (замруководителю ТО Росздравнадзора по Омской области Александру Московскому). – Ваша честь, содержание же нашего Акта в данном суде не оспаривалось! А именно в нем содержатся исчерпывающие указания на дефекты медицинской помощи в отношении Арины Остроушко. Они 100% имеют место быть. – **А Акт имеет юридическую силу без предписания?!** (мысли судьи вслух).

Смерть девочки из р.п. Одесское может стоить кресла министру Стороженко

Автор: Administrator
27.11.2014 08:48



Российская Федерация
Одесский районный суд Омской области
ул. Ленина 42, с. Одесское
Омская область, 644000
тел. (381-65) 2-12-41
факс (381-65) 2-28-82
e-mail: oad@om.sudrf.ru

Руководителю
Следственного управления
Следственного комитета РФ
по Омской области
генерал-майору юстиции
Кондину А.И.

В производстве Одесского районного суда Омской области находится гражданское дело по исковому заявлению Остроушко Н.В., Остроушко В.В. к Бюджетному учреждению здравоохранения Омской области «Одесская центральная районная больница», Бюджетному учреждению здравоохранения Омской области «Городская детская клиническая больница № 3» о компенсации морального вреда.

Для полного и объективного разрешения дела прошу вас предоставить в адрес суда копию постановления о прекращении уголовного дела № 813750/970427, возбужденного 15.08.2013 по факту ненадлежащего исполнения обязанностей медицинскими работниками, повлекшие по неосторожности смерть Остроушко А.В., копию заключения КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» от 17.02.2014.

Просьба с ответом не задерживать.

Судья Одесского районного суда
Омской области

Е.В. Толмачев

11/04



Российская Федерация
Одесский районный суд Омской области
ул. Ленина 42, с. Одесское
Омская область, 644000
тел. (381-65) 2-12-41
факс (381-65) 2-28-82
e-mail: oad@om.sudrf.ru

Руководителю
Следственного управления
Следственного комитета РФ
по Омской области
генерал-майору юстиции
Кондину А.И.

В производстве Одесского районного суда Омской области находится гражданское дело по исковому заявлению Остроушко Н.В., Остроушко В.В. к Бюджетному учреждению здравоохранения Омской области «Одесская центральная районная больница», Бюджетному учреждению здравоохранения Омской области «Городская детская клиническая больница № 3» о компенсации морального вреда.

Для полного и объективного разрешения дела прошу вас предоставить в адрес суда копию постановления о прекращении уголовного дела № 813750/970427, возбужденного 15.08.2013 по факту ненадлежащего исполнения обязанностей медицинскими работниками, повлекшие по неосторожности смерть Остроушко А.В., копию заключения КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» от 17.02.2014.

Просьба с ответом не задерживать.

Судья Одесского районного суда
Омской области

Е.В. Толмачев

11/04

